



与美国一患者造血干细胞配型成功

青州男子跨洋救命

本报6月8日讯(记者 周锦江) 8日,记者从潍坊市红十字会获悉,青州市市立医院的药剂师薛居冰先生与一位美国患者干细胞配型成功,将于6月10日启程到北京完成捐献工作。

记者了解到,2月18日青州市市立医院的薛居冰接到通知,得知他与一位美国患者干细胞粗配成功,并于3月22日进行了高分辨,最终于5月17日体格检查之后才确认进行捐献。

今年35岁的薛居冰于2006年进行了干细胞捐献,他没想到,时隔5年之后,会有一名来

自大洋彼岸的患者与自己配型成功。按照相关计划,薛居冰将于10日从青州出发去北京完成捐献。到现在为止,薛居冰仅知道受捐者的名字,对于其他信息一概不知。

据介绍,目前,异基因造血干细胞移植仍是恶性血液病等多种疾病的唯一治愈手段,而且多数患者无法找到合适的亲缘供体,只能依靠非血缘捐献者。造血干细胞是从外周血中采集。采用肌肉注射动员剂的方法将骨髓血中的造血干细胞动员到外周血中,从捐献者手臂静脉处采集全

血,通过血细胞分离机提取造血干细胞,同时将其余血液成分回输捐献者体内,如同采成分血一样简单、安全。造血干细胞具有高度的自我更新、自我复制的能力。捐献造血干细胞后1-2周内,血液中各种成分即可恢复到原来的水平。

潍坊市红十字会2011年5月21日至29日开始招募造血干细胞志愿者,截止到6月8日共完成血样采集1138人份,潍坊市造血干细胞血样入库已达到13651人份。

记者了解到,目前捐献者多

来自卫生系统,普通市民对于干细胞的捐献还有不同程度的顾虑。2011年的1138人份中非卫生系统的还不到200份。目前潍坊市现已有十位志愿者成功捐献造血干细胞,并成为山东省红十字会荣誉会员,这十位捐献者中仅一位不是来自卫生系统的。

潍坊市红十字会工作人员说,捐献一点造血干细胞不会损害健康,却能挽救一个人的生命。凡年龄18-45岁身体健康的市民都可成为志愿者,希望符合捐献条件的市民能加入到中国造血干细胞捐献队伍中来。

网游囊中羞涩

夜盗六个库房

本报6月8日讯(通讯员 李荣 金海龙)诸城男子刘某沉迷网络游戏,为了筹集上网费用,4日,刘某趁夜连续盗窃某小区的六个库房,不料被警民抓了个正着。

2010年2月份,诸城男子刘某因嫌自己所在的一家机械厂平时活太累且没有太多的收入,便辞去工作整日泡在网吧,开始还只是在网上聊聊天打打扑克,后来慢慢地沉迷于网络游戏。经过一段时间以后,自己存下的钱一点一点地减少,最后连上网的钱也没有了,刘某便开始以各种理由向自己的朋友借钱玩游戏。

2011年的5月底,以前借给刘某钱的朋友陆续地向刘某要钱了。为了尽快将自己借的钱还上,还不能耽误了自己在网上玩网络游戏,刘某便决定利用夜间去偷点东西换点钱。6月4日晚上,刘某在某超市购买了钳子等作案工具,在转了几圈后,刘某发现这个小区的库房门比较好开,便用钳子插入锁内,就撬开了。刘某利用同样的手段,连续撬开了6个库房,就在刘某对第6个库房撬锁的时候,被上夜班的王先生发现,并报警。

王先生赶到楼下时,刘某还在第6个库房内,就在王先生准备持棍向前准备制服小偷的时候,民警也赶到了现场。在王先生和警察的齐心协力下,正在第6个库房内实施盗窃的刘某被抓获。刘某对自己撬开6个库房盗窃5辆电动车的犯罪事实供认不讳。现刘某已被拘留。

八旬翁从蓬莱流落到潍坊

市民和救助站帮他找到家人

本报6月8日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)一位80岁的平度老人从蓬莱流落到潍坊,被潍坊一位热心市民发现并送往了救助站。7日,老人的四个子女特地从平度赶到潍坊为救助站送上锦旗,并对潍坊市民表示感谢。

潍坊市救助站的一位工作人员告诉记者,5月26日下午,一位热心市民将一位八旬老人送到救助站,当时老人身上很脏,精

神很差,摇摇晃晃的走路都成问题。一位参与救助的工作人员说,当天下午,他们就将老人送到了医院,对老人进行了全身检查发现老人患有白内障和老年痴呆。回到救助站,他们给老人单独安排了一间房间,还派一名经验丰富的工作人员对老人进行询问,希望能尽快帮他找到家。

“老人脾气挺大的,经常骂救助人员”,参与救助的这位工作人

员告诉记者,可能是患有老年痴呆的缘故,老人很不配合工作人员工作。经过几天的接触,工作人员从老人那里得到了零星线索,老人叫于清蒲,青岛平度市明村镇辛安中村人,今年80岁。根据这些信息工作人员与民政部门联系,最终找到了老人的家人。

老人的小儿子于金光说,他在蓬莱也有自己的家庭,2个月

前,他将父亲从平度接到蓬莱暂住一段时间。没料到父亲外出时不慎走失,家人已经报了警,可是一直没有老父亲的下落,没想到的是正在他们四处打听的时候,潍坊市救助站的工作人员把老人送回了家。

于金光告诉记者,他这次专门做了面锦旗,一是想感谢潍坊市救助站帮他找到了父亲,也想感谢热心的潍坊市市民。